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1. 1. Pascal ilkesine gore sivilar uzerine etki eden basinci
kendi icindeki her noktaya esit olarak iletir.

Buna gore asagidaki olaylardan hangisinde pas-
cal ilkesi etkilidir?

A) Genis tekerlekli araclarn arazide daha az batma-
sl

B) Kamyon damperinin silindirik pistonlarla kaldiril-
masi

C) Karton kutudaki meyve suyunu pipetle ictikce ku-
tunun ice bukulmesi

D) Kar Ustunde kar paletleriyle batmadan yurunebil-
mesi

E) Hortumun ucu sikildiginda suyun daha hizli figkir-
masi



2

Dogrusal bir su dalgasi 1. ortamdan 2. ortama sekil-
deki gibi geciyor.

@ @

Buna gore,

. 1. ortam daha derindir.

Il. 2. ortama gecen su dalgalarinin frekansi azalmis-
tir.

lll. 1. ortamdaki dalgaboyu daha buyuUktar.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) [ vell C) Il ve lll
D) I ve lll E) I llvell



Cisimlere elektrik yuku kazandirmanin yollarindan bi-
ri de surtunme ile elektriklenmedir.

Buna gore,

|. ki iletken cismi birbirine strtmek,
Il. Bir iletken ve bir yalitkan cismi birbirine surtmek,

. Iki yalitkan cismi birbirine strtmek

islemlerinden hangileri yapilirsa cisimler elektrik
yuku ile yuklenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) 1 ve lll E) Il ve lll



4.

O noktasina konulan bir ayna yardimi ile, K noktasin-
daki bir cismin L noktasinda goruntusu elde ediliyor.

(o] = [kL])
Buna gore,

|. Tumsek aynadir.
Il. Goruntd ters olusur.

[ll. Odak noktasi KL arasindadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) [ velll E) Il ve lll
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Dogrusal bir yolda hareket eden bir hareketlinin ko-
num-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, hareketlinin hiz-zaman grafigi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?
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Bir maddenin 1 graminin sicakhgini 1 °C artirmak
icin gereken isi miktari asagidakilerden hangisi-
nin tanimidir?

A) Ozkitle B) Isi sigasi C) Kalori

D) Ozisi E) Kelvin



Dunyanin farkl yerlerinde denge noktasindan bir ip-
le yere paralel asilan uc¢ 6zdes miknatisin bir sure
sonraki konumlari sekildeki gibidir.

Buna gore bu miknatislarin diinyanin neresinde
bulunduklar agagidakilerin hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A) Kuzey Ekvator Guney
yarim kure yarimkure
B) Guney Ekvator Kuzey
yarim kure yarim kure
C) Ekvator Kuzey Guney
yarimkure yarim kure
D) Ekvator Guney Kuzey yarim
yarimkure klre
E) Kuzey Glney Ekvator

yarim kure yarim kure



50 gram su 100 gram su

S gram X

/\) j5 g;(ram

Yukarida ayni sicaklikta X ve Y katilarinin doygun ¢o-

3gramyY

zeltileri hazirlanmistir.

Buna gore,
|. Y cozeltisi seyreltik, X cozeltisi derigiktir.
ll. X cOzeltisi 105 gramdirr.

lll. 'Y cozeltisinde birim hacimde c6zinen madde
miktari daha fazladrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1l ve llI E) I, Il velll



> 9. Asagidakitabloda . X, .,

li bazi bilgiler verilmistir.

Y ve  ;Z elementleriyle ilgi-

] Notron Elektron | Nukleon
Tanecik
sayisi sayisl sayisi
X 13 11
Y&t 12 24
73+ 10 o7

Buna gore verilen element atomlari ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Y2* ve Z3* iyonlan izoelektroniktir.

B) Notr Z elementinin elektron sayisi 13 tdr.

C) Xelementinin ndtron sayisi Y elementinden 1 azdir.
D) Xve Y tanecikleri izobardrr.

E) Kutle numarasi en buyuk olan Z elementidir.



10. 10. Hakan (1) ve Melih (2) 6gretmenlerin yaptigi iki fark-
Il deney asagida verilmektedir.

1. deney: G iyonu iceren sulu cozeltisinin 2 mL'si
uzerine seyreltik NaOH sulu ¢cézeltisinden birkac dam-
la ilave edildiginde

) o
Cu (;uda) +20H ¢ 4a) (k)

denklemine gore acik mavi renkli bir cokelek olus-

— Cu(OH),

maktadir.

2. deney: A elementi bunsen beki alevinde acik ye-
sil renk olustururken B elementi sari renk olusturdu-
gu goézlemlenmektedir.

Buna gore bu deneyleri izleyen égrencilerin
( ) Efe : 1. deneyde olusan tuzun sistematik adi
“bakir hidroksit™tir.

( ) Tugce : 2. deneydeki A ve B elementlerinin kim-
lik 6zellikleri birbirinden farklidir.

( ) Betul :1.deneyde acik mavirenkli cokelek olu-
sumu fiziksel bir olaydir.

Berke : 1. deneyde sulu cozeltide H* iyonu yoktur.
Y - Y y

yaptiklarn aciklamalar dogru (D) ve yanlis (Y) ola-
rak degerlendirildiginde asagidakilerden hangisi
dogru olur?

A)D,D, Y, Y B)D,D,Y,D C)D, D, D, D
D)Y,D,Y,Y E)Y,D,Y,D



1. 11, Yandaki metallerden olusmus plaka on-

AP ce NaOH cozeltisine (1) sonrada derisik

Au | Cu [ HNO, cozeltisine (2) atiimaktadir.

Buna gore,

I. 1. cozeltiden aciga cikan gaz yanicidir.
Il. 2. cOzeltide Cu(NO,), tuzu olusur.

lll. Son durumda metal plaka

Pt

Au

seklinde goriGnmektedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Il ve llI E) L, 1l velll



12. 12.

+ Kaynama noktasi (°C)

H.,O

; : : : ,. Periyot
2 3 4 5 numarasi

Yukaridaki grafikte 6A grubu elementlerinin hidrojen-
li bilesiklerinin 1 atm basin¢ altinda kaynama nokta-
lari verilmistir.

Buna gore grafikte verilen bilesikler ile ilgili,

l. H,0 molekulleri arasinda hidrojen bagi vardir.

Il. Periyot numarasi arttikca (H,O haric) kaynama
noktasi artar.

lll. H,S molekulu polardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il velll



13- 13. ,He, ,Be, ;B ve ,,As elementleri ile ilgili asagida-
ki ifadelerden hangisi yanlistir?

5B elementinin degerlik elektron sayisi 5'tir.
B) Tamami bas grup elementidir.

C) Periyodik sistemde ,He elementi 1. periyot 8A gru-
bunda bulunur.

D) ,Be elementi toprak alkali grubundadir.

E) 55As elementi 15. gruptadir.



14.

Blret

NaOH
cozeltisi

—>Erlenmayer

HCI
cozeltisi

Yukarnda sistemde erlenmayerde HCI cozeltisi buret-
te ise NaOH c¢dzeltisi bulunmaktadir. Buretteki M mus-
lugu acilarak NaOH cozeltisinin tamami erlenmaye-

re yavas yavas damlatilarak tepkimenin gercekles-
mesi saglaniyor.

Buna gore,

|. Zamanla H* iyon miktan azalirken pH artar.
Il. Urin olarak sofra tuzu ¢dzeltisi olusur.
[ll. Notrallesme gerceklesmistir.

IV. Olusan tuz nétrddr,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lll ve IV
D) I, 1l ve lll E)LIL Il velV



15. 15.

N\
—\

Yukarida verilen besin piramidi ile ilgili asagida

verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Xten T ye dogru gidildikce toplam kdtle artar.

B) T den X e dogru gidildikge biyolojik birikim artar.
C) P saprofit olup her basamakta gorev alir.
)

D) Z nin sayisindaki azalma Y nin azaligina neden
olur.

E) Y etcil, T otcul olarak beslenir.



16. 16.

O OiDigi
O O B0
® O

Yukaridaki soyagacinda bir 6zelligi fenotipinde gos-
teren bireyler tarali olarak verilmistir.

Bu ozelligin kalitimi ile ilgili;
|. X'e bagh cekinik

Il. Otozomal es baskin

IIl. X'e bagh es baskin

IV. X'e bagh baskin

V. Otozomal cekinik

kalitim bicimlerinden hangileri ile aktariimasi mim-
kun olabilir?

A) lve i B) Il ve IV C) IVve V

D) I, llveV E)Ill, IVveV



17. 17. Besin sentezi sirasinda gerceklesen;

4Olusan su miktarn +Kullanilan ATP
Bag sayisi Olugan su
| ] :
miktari

L Enzim miktar

Olugan molekul

1] .
miktari

grafiklerinden hangileri protein ve trigliserit sen-
tezinde ortaktir?

A) Yalniz Il B) | vell C) lve lll

D) Il ve |l E) I, [l velll



18. 18. Hucre ile ilgili yapilan calismalar sonucunda hlcre
teorisi gelistirilmistir.

Bu teoriye gore

e Canlilar hucre veya hucrelerden olusur.
e Hucre; canlinin temel yapisal ve islevsel birimidir.

e Tum hucreler kendinden onceki hucrelerin bolun-
mesiyle meydana gelmigtir.

e Hucreler kalittm maddesi icerir ve bunu bolune-
rek yavru hucrelere aktarir.

e TUum metabolik olaylar htcre icinde gerceklesir.

Buna gore hiicre teorisinde asagida verilen du-
rumlardan hangisine dedinilmemistir?

A) Ozimleme ve yadimlama olaylarinin hiicrede ger-
ceklesmesi

B) Ik hiicrenin nasil olustugu
C) Yeni hucrelerin nasil meydana geldigi
D) Kalitim maddesinin yavru hucreleri aktariimasi

E) Canlilarin tek veya ¢ok hiicreli oldugu



19. 19.

Hlcre geperi  Pilus
Hucre zari

Ribozom

Sitoplazma

Yukaridaki sekilde bakteri ve bazi kisimlari verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi biitiin bakte-
rilerde bulunmaz?

A) Ribozom B) Hucre ceperi

C) DNA D) Sitoplazma

E) Kamci



20. 20.

Alyuvar hlcresi Alyuvar hlcresi
i T
%20 glikoz %20 glikoz
A B

Kan dokudan alinan ve hulcre ici glikoz derigimi %10
olan alyuvar hicreleri glikoz yogunlugu %20 olan A
ve B kaplarina birakiliyor.

Bir sire sonra A kabindaki glikoz yogunlugunun %15,
B kabindaki glikoz yogunlugunun 925 oldugu tespit
ediliyor.

Buna gore, A ve B kaplarinda gerceklesen;

|. DifGzyon
Il. Aktif tasima

lll. Fagositoz

olaylarindan hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll



